

# 美國聯邦政府主張：所有的孩子無論合不合法都有權受教育

駐舊金山臺北經濟文化辦事處文化組

美國教育部於 5 月 13 日（週五）寄給全國各行政單位一封信。信中  
表示所有的學生，無論身份合法與否都有權利接受公立教育。

近來有許多聲浪表示，學校應該要在學生註冊時確認移民的身份。就  
在此時，美國教育部提醒各行政單位，如果校方用公民身份作為入學標準  
而阻礙學生接受國家教育，是違反聯邦法規的。

此外，這封有司法部簽名的信中還表示，各級單位不應該要求身份相  
關資訊，例如種族、膚色、或出生地，以用來禁止某些學生進入公立學  
校。

教育部發言人賈斯汀·漢彌爾頓(Justin Hamilton)說：「我們在這  
個時刻發佈這封信是因為我們知道每個行政區的學校正在計畫他們的下一  
個學年，我們想確定他們看過這封信。我們很在乎最近這些報導，而且我  
們認為我們需要清楚告訴大家，這是有法律根據的，從羅納德·雷根  
(Ronald Reagan) 就任總統的年代就存在這個法規。」

在 1982 年高等法院的案子裡，普來爾·德 (Plyer Doe) 堅持各州不  
應該拒絕學生接受公立教育，不論他們是不是美國合法公民。法院認為，  
無法接受公民教育可能會給這些民眾帶來一生的難題，而且這並非由於他  
們缺乏學習能力。

這封信發佈的同時，人權辦公室 (the Office of Civil Rights) 也  
正在調查 3 個抗議事件，美國總統也即將於這封信公開的 1 週內在參訪德  
州時作一個有關移民議題的演講。

人權辦公室也正在評估上個月南方貧困法律中心 (Southern Poverty  
Law Center) 對在北加州德罕 (Durham County) 一帶學校的抗議事件。  
這個組織不滿校方對拉丁美洲裔學生的歧視。例如，有個女孩想要進入學  
區的中學，被要求檢查她的護照與簽證，如果她沒有相關文件，她就被視  
為非法居民。

代表德罕公立學校的律師肯·蘇 (Ken Soo) 發言表示，行政區正在調  
查這起抱怨事件，並且會更正這個問題。

這個事件在南方有越演越烈的趨勢，因為地理鄰近的因素，越來越多  
拉丁美洲裔家族搬入美國。這些移民希望註冊入學，但他們被要求提出移  
民身份相關證明。如果他們未持有相關文件，一般而言，他們就繼續回到  
人群中生活，但沒有機會參與任何公立教育。

人權辦公室同時也在調查來自賓州哈左頓 (Hazleton, Pennsylvania) 的申訴。那裡的學校曾經考慮對新生要求 4 種公民身份的證明。這樣的提議雖然現在已經改變了，但是很多人還是認為現在的證明要求太過嚴苛。

今年很多州開始採納了新法規，這個法規允許學區可以在學生入學區學校時調查其移民身份。

舉例來說，共和黨在阿拉巴馬州的代表貝琪·諾得仁 (Becky Nordgren) 認同一個法案，這個法案要求學生及其家長在入學時提供合法公民證明。她表示，她的轄區有越來越多未有合法登記的移民，而且這已給當地政府帶來過度的花費。

她說：「老實說，我認為這些議題需要被提出來討論。」

諾得仁並指出，她的法案在她得知 1982 年高等法院的判決案子後目前無法施行。

這封週五發表的信表明學區可以要求學生提供他們是行政區居民的文件，譬如電話費或是水費的帳單，但是與移民身份證明無關。學區也可要求學生出示出生證明以確認學生的年齡。若出生證明來自其他的國家，校方也無權禁止學生入學。如果學生無法提供社會安全碼 (Social Security number)，校方也無權不讓學生註冊。

參考資料來源：2011 年 5 月 6 日 USATODAY 報

連結網址：[http://www.usatoday.com/news/education/2011-05-06-immigration-students-education\\_n.htm?csp=34news](http://www.usatoday.com/news/education/2011-05-06-immigration-students-education_n.htm?csp=34news)